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РОЛЬ ПРИКОРДОННИХ ТЕРИТОРІЙ У РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ 

 

Прикордонні території виступають важливим структурним елементом національної 

економіки, оскільки забезпечують безпосередній просторовий контакт із зовнішніми ринками 

та виконують функції ключових вузлів міжнародної торгівлі й логістики. Їхнє географічне 

положення зумовлює високий рівень транзитності, що сприяє інтенсифікації 

зовнішньоекономічної діяльності, залученню інвестицій та розвитку підприємництва. У цьому 

контексті прикордонні регіони формують сприятливе середовище для активізації товарообігу, 

розширення спектра послуг і поглиблення економічної інтеграції як на регіональному, так і на 

міжнародному рівнях [1]. 

В умовах глобалізаційних процесів та післявоєнного відновлення України значення 

прикордонних територій суттєво зростає. Вони виступають не лише як периферійні зони, а як 

потенційні центри економічного зростання, що здатні забезпечити диверсифікацію економіки, 

підвищення її відкритості та конкурентоспроможності. З огляду на це, дослідження ролі 

прикордонних регіонів набуває особливої актуальності. Метою даної роботи є визначення 

ключових економічних функцій прикордонних територій, аналіз переваг і обмежень їхнього 

розвитку, а також обґрунтування напрямів підвищення їх економічного потенціалу. 

Однією з провідних функцій прикордонних територій є забезпечення розвитку 

міжнародної торгівлі. Через них проходить значна частка експортно-імпортних потоків, що 

стимулює розвиток митної, транспортної та логістичної інфраструктури. Близькість до 

кордону дозволяє підприємствам оптимізувати витрати на транспортування, скорочувати час 

доставки продукції та більш оперативно реагувати на кон’юнктуру зовнішніх ринків. Це, у 

свою чергу, сприяє зростанню обсягів зовнішньої торгівлі, збільшенню бюджетних 

надходжень та активізації ділової активності [2]. 

Практичний досвід західних регіонів України, зокрема Закарпатської, Львівської та 

Чернівецької областей, підтверджує значний потенціал прикордонних територій у контексті 

економічного розвитку. Їхня близькість до країн Європейського Союзу створює додаткові 

можливості для розширення експорту, розвитку малого і середнього бізнесу, а також 

формування нових виробничих і логістичних кластерів. Це сприяє створенню робочих місць, 

підвищенню рівня зайнятості населення та покращенню соціально-економічного стану 

регіонів [3]. 

Важливим аспектом є також інвестиційна привабливість прикордонних територій. 

Розміщення виробничих потужностей у безпосередній близькості до зовнішніх ринків 

дозволяє мінімізувати логістичні витрати та підвищити ефективність господарської 

діяльності. Це створює додаткові стимули для залучення іноземних інвестицій, розвитку 

індустріальних парків і спеціальних економічних зон, а також сприяє технологічній 

модернізації економіки. 

Водночас розвиток прикордонних регіонів супроводжується низкою викликів, зокрема 

нерівномірністю соціально-економічного розвитку, інфраструктурними обмеженнями, 

залежністю від зовнішніх ринків та ризиками, пов’язаними з міграційними процесами. Це 

зумовлює необхідність формування комплексної державної політики, спрямованої на 

збалансований розвиток таких територій. 

Таким чином, прикордонні території мають стратегічне значення для національної 

економіки, оскільки забезпечують розвиток міжнародної торгівлі, сприяють залученню 



Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики 

 68 

інвестицій, створенню робочих місць та поглибленню економічної інтеграції. Ефективне 

використання їхнього потенціалу потребує реалізації системних заходів державної політики, 

зокрема розвитку транспортно-логістичної інфраструктури, спрощення адміністративних 

процедур, стимулювання підприємницької діяльності та інтеграції у європейський 

економічний простір. Це дозволить підвищити конкурентоспроможність національної 

економіки та забезпечити її стійкий розвиток у довгостроковій перспективі. 
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ВПЛИВ ІНФРАСТРУКТУРИ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК РЕГІОНУ (НА 

ПРИКЛАДІ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ) 

 

У сучасних умовах регіональний розвиток безпосередньо залежить від рівня 

сформованості інфраструктури, яка забезпечує взаємозв’язок між виробництвом, 

споживанням, ресурсним потенціалом і людським капіталом. Саме інфраструктурна система 

формує основу стабільного функціонування господарського комплексу, визначає інвестиційну 

привабливість території та її конкурентні позиції. Для України це питання набуває особливої 

актуальності, оскільки регіони з розвиненою транспортною, енергетичною та виробничою 

базою демонструють вищу здатність до адаптації в умовах сучасних економічних викликів. 

Показовим прикладом впливу інфраструктури на економічний розвиток є Одеська 

область – один із ключових регіонів півдня України. Її економічна значущість значною мірою 

зумовлена вигідним приморським розташуванням, наявністю потужних морських портів, 

міжнародних транспортних коридорів і логістичних вузлів. Адміністративним і діловим 

центром регіону є місто Одеса, де зосереджено значну кількість транспортних компаній, 

фінансових установ, сервісних підприємств і суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності [1]. 

Ключовим елементом інфраструктури області виступає портово-логістичний 

комплекс. Морські порти Одеси, Чорноморська та Південного забезпечують значну частку 

національного експорту, зокрема в сегменті аграрної продукції. Через них здійснюється 

перевалка зернових, олійних культур, контейнерних та інших видів вантажів, що визначає 

стратегічну роль регіону у міжнародній торгівлі. Так, морські порти України за підсумками 

2025 р. продемонстрували високий рівень стійкості функціонування в умовах воєнного стану. 

Попри систематичні обстріли портової інфраструктури, численні повітряні тривоги та постійні 
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